



VERBALE N.3 DEL COMITATO GENITORI - ASSEMBLEA DEL 17 APRILE 2019

A seguito di giusta convocazione del Presidente del 10 aprile 2019, si è riunita l'assemblea del Comitato dei Genitori in data 17.04.2019 alle ore 18.00 presso l'aula magna della scuola secondaria di primo grado "Colomba Antonietti", con il seguente ordine del giorno:

1. introduzione del Presidente e presentazione della proposta di regolamentazione delle iniziative di raccolta fondi al di fuori del Festival (duplice proposta);
2. intervento della Preside sulle delibere del Consiglio d'Istituto circa i fondi o contributi economici dei genitori a sostegno della scuola;
3. votazione della proposta di cui al punto 1. (doppia votazione);
4. festival della Scuola (sabato 1 giugno 2019);
5. varie ed eventuali.

L'incontro viene aperto con l'introduzione da parte del Presidente dell'intervento della Preside in merito ai fondi o contributi economici dei genitori a sostegno della scuola.

La Preside espone la metodologia di ripartizione e utilizzo del contributo volontario versato dalle famiglie:

- il totale depurato della quota assicurativa viene diviso per il numero dei ragazzi e poi ripartito per ogni classe in base al numero degli alunni;
- per la realizzazione di un progetto il cui costo superi l'importo assegnato alla classe, è consentito il versamento, da parte dei genitori, di una somma che non superi il 20% di quanto attribuito alla classe stessa come deliberato dal Consiglio di Istituto del 08.09.2017;

In merito alle donazioni liberali che possono pervenire da parte di privati/sponsor ad un singolo plesso scolastico le stesse vanno ripartite equamente tra tutte le classi del plesso del donatore come stabilito dal Consiglio d'Istituto del 8.09.2017, inoltre lo stesso Consiglio di Istituto nella seduta del 17.12.2018 ha stabilito che di tali donazioni l'80% viene attribuito al plesso indicato dal donante o di riferimento del donante e utilizzato per finalità condivise all'interno del plesso e distribuito in base alla numerosità delle classi, mentre il restante 20% viene attribuito all'Istituto comprensivo per spese generali di funzionamento.

La Preside chiarisce che questo 20% va a copertura di spese generali sostenute dall'intero Istituto Comprensivo (RSPP, fotocopie, piccole manutenzioni, ...)

Riprende la parola il Presidente illustrando la volontà da parte di alcuni insegnanti di poter realizzare iniziative di raccolta fondi promosse dagli stessi in collaborazione con genitori ed alunni e coerentemente con alcune delle linee guida sulle competenze europee (imparare a imparare: partecipando alle attività e dando il proprio contributo personale; competenze sociali e civiche: agendo in modo responsabile ed autonomo; spirito di iniziativa e imprenditorialità), come già avvenuto alla scuola dell'Infanzia Fifi (vendita Biscotti) e alla Primaria Fifi (mercattini di Natale), a tal proposito il direttivo si è interrogato sulla possibilità di non detrarre il 20% dai ricavi ottenuti da questo tipo di iniziative e ha ritenuto opportuno sottoporre la questione all'intero Comitato.

La preside interviene ribadendo l'importanza dell'unità dell'Istituto Comprensivo, posizione condivisa anche dal Presidente del Consiglio di Istituto Marco Lilli.

Interviene un rappresentante dell'infanzia Fifi raccontando la loro esperienza sulla vendita dei biscotti e precisa che, ascoltate le spiegazioni della Preside, condivide la scelta del Consiglio di Istituto e l'appoggio del Comitato sulle iniziative singole.

La preside lascia l'assemblea.



Il Presidente illustra la proposta allegata all'ordine del giorno in merito a:

- A. proposta di regolamentazione delle iniziative di raccolta fondi di plesso o di classe promosse dalle insegnanti con la collaborazione di genitori e alunni
- B. richiesta di distinzione sulla natura delle erogazioni liberali a favore dell'Istituto.

Si procede con la votazione del punto **A**: l'assemblea vota **SI** per le iniziative individuali delle classi

Si passa alla votazione del punto **B**: l'assemblea vota **NO** confermando quanto stabilito dal consiglio di istituto

Conclusa la votazione si passa al quarto punto all'ordine del giorno: FESTIVAL 1° GIUGNO 2019

Il Presidente parla degli sponsor sollecitando la raccolta entro il 30.04.2019.

In merito alla lotteria si è conclusa la prima parte organizzativa e burocratica, si procede ora con la vendita dei blocchetti da concludersi entro il 15.05.2019.

Riguardo alla cena il Presidente ribadisce la necessità della forza lavoro sia in cucina per la preparazione sia al momento della cena per la distribuzione:

- a rotazione ci sarà necessità di 5 persone che fanno la spola dalla cucina alla finestra di distribuzione e 5 dalla finestra al tavolo di distribuzione dove ogni rappresentante/genitori, in base all'organizzazione di ogni classe, porterà il cibo ai propri tavoli;
- in occasione della prossima assemblea che si terrà a ridosso del 1° giugno, alla luce degli orari delle attività/laboratori delle singole classi, si segneranno i nomi di coloro che ricopriranno tali ruoli compatibilmente con le attività dei propri figli che ognuno di noi ha diritto di vedere;

A breve sarà distribuito il modulo d'ordine per la cena sul quale sarà riportato l'orario di distribuzione per ogni plesso.

Il Presidente sottolinea l'importanza di riconsegnare gli ordini entro i termini stabiliti al fine di consentire una efficiente organizzazione.

In merito al bar, che si troverà negli spazi della "Sagra della Porchetta", c'è necessità di persone che lo gestiscano, anche in questo a caso a turno. Si valuterà anche la possibilità di far partecipare i ragazzi delle medie, che ne avessero piacere, all'attività del bar, sempre con la presenza di un adulto.

Il Presidente scioglie la seduta ricordando l'importanza della collaborazione di tutti e del rispetto delle scadenze, anticipando che ci sarà una nuova assemblea nel mese di maggio per definire i nomi di coloro che si occuperanno delle varie attività: logistica, bar, cucina/cena.

La seduta si scioglie alle 19.15

Bastia Umbra, 17.04.2019

Il Segretario

Clara Sforza

Il Presidente del Comitato I.C. Bastia 1

Luisa Ridolfi